

## 沧州万人大专院校超市内部分区域出租

招商项目:奶茶店咖啡店(品牌),蛋糕烘焙(品牌连锁),眼镜店,精品饰品美甲,服装服饰,干洗洗鞋修补衣服,鲜花礼品,书吧教培咨询,旅游驾校咨询,文具店,手机及维修等,欢迎现场考察,期待合作。电话:1800673603

# 吴桥一名女孩“死亡线”上被拽回

一时冲动喝下100毫升“敌草快”  
本报记者 代苗苗 本报通讯员 刘斯 摄影报道

11月23日,吴桥12岁女孩小雅(化名)来到沧州市中心医院儿科产院区复查,检查后身体各项指标已经恢复正常。“化验结果出来了,非常好。看到你恢复了活蹦乱跳的样子,阿姨真为你高兴……”医护人员拉起她的手,鼓励的话说个不停。

11月9日,因一时想不开,小雅喝下了100毫升农药“敌草快”,导致其心脏、肝脏、神经系统等受损,生命亮起“红灯”。孩子服毒量大,救治难度很高。市中心医院儿科产院区儿童急诊医学部医护人员奋力抢救,最终在“鬼门关”前将她救回。

## 孩子冲动之下喝下半瓶农药

近日,家住吴桥县的小雅在学习生活中遇到一些烦心事。她一时糊涂,竟悄悄用家人的手机网购了一瓶200毫升的农药“敌草快”。

11月9日下午,小雅偷偷将半瓶农药喝下了肚。很快,她感到腹痛难忍,急忙向父母求救,但未说明原因。

家人以为小雅闹肠胃炎了,便带她到当地医院就诊。踏入医院大门,孩子在求生欲的驱使下,这才说出实情。

得知情况后,当地医生火速对小雅进行洗胃处理。但考虑到小雅中毒情况较重,医生建议立即转院。



医护人员全力救治。

11月10日凌晨1时,小雅被紧急转到了市中心医院儿科产院区儿童重症监护病房。此时,距离她服毒已经过去了六七个小时。

“人一般喝下10毫升‘敌草快’就会有生命危险,目前尚无特效解毒剂。”该院区儿童急诊医学部主任宋丹阳说,“敌草快”可通过消化道、呼吸道及皮肤黏膜吸收引起中毒,药物会快速分布到全身各组织器官,对人体消化系统、神经系统、呼吸系统、血液系统等破坏力较强。

## 医生全力救治与“死神”赛跑

“小雅虽然洗胃了,但身体

已经吸收了大量毒素,毒素仍在持续损害孩子的身体组织。”小雅的主治医生张文利说,他们第一时间为孩子完善了胸部、腹部CT等检查,发现她的肝脏、心肌、消化道和神经系统等已经受到了不同程度的损伤,随时有生命危险。

宋丹阳火速率领医疗团队分析病情和化验结果、评估血管条件,以血液透析滤过与血液灌流相结合的方式,连夜对小雅展开抢救。

中毒之后解毒难。医护人员使用相关仪器,将小雅的血液引流到体外,将血液中的有毒物质去除,再将净化后的血液输回小雅的体内。

医护人员在给小雅大量补

液,促使毒物排出的同时,为她输入保护心肌细胞、改善肝功能、保护胃肠道等药物,千方百计在她的“生命天平”上添加“砝码”。

小雅一连做了6次血液灌流和2次血液透析滤过,血液中的毒物浓度稳步降至安全范围,各受损脏器情况趋于稳定,最终脱离了生命危险。

## 医病也医心 孩子平安出院

小雅的肠胃由于被农药“烧”坏,出现了消化道出血的情况。让小雅禁食1天后,医护人员像照顾幼儿一样,一小勺一小勺地喂她喝小米粥,再根据她的胃肠道的接受情况,几毫升几毫

升地加量。

“阿姨,为什么你每天这么忙、这么累,却总是很开心?”住院期间,一直情绪低落的小雅忍不住这样问张文利。

“能救你的命,我当然很开心,再累也愿意!你要好好学习,乐观面对生活。现在的坎儿都不叫事儿……”张文利见小雅主动开口,赶紧抓住机会跟她谈心,热情地鼓励她。其他医护人员也纷纷化身“心理医生”进行辅导。

小雅逐渐敞开心扉,一吐心中不快。医护人员认真聆听,热心劝导,并给出建议。小雅说,她感觉压在心里的石头被搬开了,以后再也不干这样的傻事了。

经过精心救治,小雅的身心状况不断好转,住院5天后平安出院。

## 医生提醒家长 关注孩子心理健康

宋丹阳介绍,喝农药轻生的孩子,他们每年都会抢救几个。小雅服毒量大,所幸求救及时,才“捡”回一条命。

宋丹阳提醒家长,要关注孩子的心理健康。“有些家长认为,让孩子吃饱穿暖就够了,平时与孩子‘零交流’,这是不对的。”宋丹阳强调,家长要和孩子做朋友,接纳他们的喜怒哀乐,走进他们的内心世界,教他们积极调整心态,勇敢、自信地走过人生的风雨。

# 沧州市孤困儿童心理辅导志愿服务协会志愿者 一对一帮扶百余名儿童

本报记者 代苗苗

“家人们,小硕会背《弟子规》了。”“我们的小菲当选数学课代表啦。”……11月21日,沧州市孤困儿童心理辅导志愿服务协会的志愿者们,在微信群里“花式晒娃”,引来赞声一片。

其实,志愿者们“晒”的娃并不是自己家的孩子,而是他们一对一帮扶的孤困儿童。志愿者们化身“爱心家人”,来到这些孩子身边,用爱为他们撑起一片天。

## 一对一帮扶 102名孤困儿童

沧州市孤困儿童心理辅导志愿服务协会是一个民间公益组织,专门帮扶孤儿、事实孤儿、父母患有精神疾病的儿童、服刑人员家庭儿童、特困儿童等。目前,协会有380余名正式志愿者,1240余名预备志愿者。

志愿者们深入走访了全市297个村庄(社区),摸排出生195名符合帮扶条件的孤困儿童,已对其中的102名进行一对一帮扶。

## 捡垃圾的“小邋遢”变成“书香小绅士”

11岁的小硕(化名)家住泊头市寺门村镇某村,爸爸离世,妈妈患有精神疾病。一家人靠低



志愿者与孤困儿童一起包饺子。本报通讯员 摄

保金和小硕哥哥打零工的微薄收入生活。

小硕的妈妈每天带着小硕捡垃圾,不让他上学。亲戚、村干部等想为小硕提供帮助,都被他的妈妈拒绝了。

“那时小硕衣衫褴褛,眼神空洞。”回忆起今年3月初见小硕的场景,志愿者赵玉霞心疼不已。

小硕的妈妈病情发作后,拒绝志愿者上门。志愿者不放弃,和小硕哥哥一起反复劝说,小硕的妈妈才同意让小硕上学。

赵玉霞与小硕结成一对一帮扶对子后,帮助他开启了新生活。小硕因为好久不洗澡,身

上异味很大。赵玉霞不嫌弃,给他来来回回搓洗了3遍,还为他理了帅气发型,让他换上最新鞋……看到镜子里全新的自己,小硕笑了。

经过志愿者帮助,小硕来到一家寄宿制私立学校读书。学校一放假,赵玉霞就把他接回家照顾。

小硕一度学习吃力,缺乏自理能力。赵玉霞不厌其烦地为他讲习题、讲常识,动员自己的孩子教他洗漱、洗衣等生活技能,和他交朋友。志愿者牛金敏是老师,也主动为小硕辅导功课。

小硕爱吃白菜,赵玉霞专门做白菜炖肉、白菜馅饺子等,换着

花样给他补充营养。

为了让小硕的妈妈温暖过冬,志愿者们捐出5000元钱,联系工人粉刷墙面、安门窗、做吊顶,将小硕家里装修一新。

在爱心滋润、书香浸染下,小硕逐渐变成了知书达理、心怀感恩的“小绅士”。看到他的变化、成长,赵玉霞心中幸福满溢。

## 要辍学的“叛逆少女”变成了优等生

“我不上学了!”今年3月,志愿者吴洪敏来到南皮县乌马营镇13岁女孩小菲(化名)家中

走访时,她正在闹脾气,摔东西。小菲的爸爸、爷爷因病丧失自理能力,妈妈去世,弟弟11岁,奶奶患有心脏病,爷爷的老母亲也跟着他们生活。一家人靠低保和小菲的奶奶打工挣钱度日。

因感到前途无光,小菲非要辍学打工。妈妈去世后,她的成绩一落千丈,在班里排倒数。

吴洪敏和另一名志愿者分别与小菲和她的弟弟结成了一对一帮扶对子。“我要让你跟有妈的孩子一样!”吴洪敏拉着小菲的手深情承诺。

每隔一段时间,吴洪敏等志愿者就备好食材去小菲家做“暖心饭”。第一次聚餐时,大伙儿你擀皮,我包饺子,他剥蒜,忙得热火朝天。“真好!家里好久没有这么欢乐了。”热腾腾的饺子端上桌时,小菲感叹道。

经志愿者联系,小菲小学毕业后在县城一所寄宿制初中上了学。吴洪敏坚持每天检查小菲的各科作业,还买来教辅书挑易错题让小菲做,帮助她补齐短板。每逢学校放假,吴洪敏还领着小菲游公园、吃大餐……

在吴洪敏的陪伴、鼓励下,小菲刻苦学习,从后进生变成了优等生、班干部,性格也开朗了不少。